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Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

Con Bonus cultura si possono acquistare libri, biglietti per teatro,  cinema, concerti, abbonamenti a quotidiani e periodici (anche in forma digitale)

Agevolazioni. Le domande entro il 30 giugno, le spese fino a fine anno
Cifra base di 500 euro,  mille euro  per chi ottiene 100 alla maturità 

Marco Conti

Da quest’anno, in sosti-
tuzione del vecchio «Bonus cultu-
ra, entrano in vigore e la «Carta 
della cultura giovani» e la «Carta 
del merito», i due nuovi strumenti 
studiati per sostenere l’arricchi-
mento culturale dei neomaggio-
renni.

La prima carta è riconosciuta ai 
nati nel 2005, residenti nel terri-
torio nazionale, in possesso, ove 
previsto, di permesso di soggior-
no, con Isee non superiore a 
35mila euro; la carta del merito 
premia invece chi ha conseguito, 
non oltre l’anno di compimento 
del diciannovesimo anno di età, il 
diploma finale con una votazione 
pari almeno a 100. Entrambe le 

carte hanno un valore di 500 euro, 
sono cumulabili tra loro (per gli 
studenti più bravi la somma  è 
quindi di mille euro), sono utiliz-
zabili nell’anno successivo a quel-
lo del conseguimento del diploma, 
non costituiscono reddito impo-
nibile del beneficiario né rilevano 
ai fini del computo del valore del-
l’indicatore della situazione eco-
nomica equivalente. La richiesta 
va fatta entro il prossimo 30 giu-
gno attraverso il portale del Mini-
stero della Cultura dedicato ai due 
strumenti (link: https://cartegio-
vani.cultura.gov.it) tramite le cre-
denziali del sistema pubblico di 
identità digitale (Spid) o della car-
ta d’identità elettronica (Cie). Una 
volta ottenuta la carta, i beni con-

sentiti si potranno acquistare fino 
al 31 dicembre 2024. Il portale for-
nisce tutti i contatti di ogni punto 
vendita convenzionato (telefono, 
e-mail, sito internet, posizione) e 
la ricerca degli stessi, dedicando 
una sezione anche agli esercenti 
che desiderano aderire all’inizia-
tiva, previa registrazione. Molto 
ampio il pacchetto culturale mes-
so a disposizione. Con i due nuovi 
strumenti i giovani potranno in-
fatti acquistare: biglietti per rap-
presentazioni teatrali e cinemato-
grafiche, spettacoli dal vivo; libri; 
abbonamenti a quotidiani e perio-
dici (anche in   formato digitale); 
musica registrata; prodotti del-
l’editoria audiovisiva; titoli di ac-
cesso a musei, mostre ed eventi 

culturali, monumenti, gallerie, 
aree archeologiche e parchi natu-
rali. Inoltre, numerosi corsi: mu-
sica, teatro, danza e lingua stranie-
ra. Esclusi, invece, gli acquisti di 
videogiochi e di abbonamenti per 
l’accesso a canali o piattaforme 
con contenuti audiovisivi. L’uti-
lizzo delle carte si traduce in buoni 
spesa individuali e nominativi, 
che vanno quindi spesi esclusiva-
mente dal titolare della carta stes-
sa, previo controllo dell’identità 
da parte dell’esercente. I buoni so-
no generati dal beneficiario, che 
inserisce i dati richiesti sulla piat-
taforma elettronica o su eventuali 
altre applicazioni riconosciute dal  
ministero della Cultura. Info: nu-
mero verde 800.991.199.

Commercialisti
Risposta n. 4.039

Agevolate
le donazioni
ai disabili
Sono previste agevolazioni 
per donazioni aventi come 
destinatari persone che 
presentano disabilità?

_ LETTERA FIRMATA

Le persone che ricevono in 
eredità o in donazione beni 
immobili e diritti reali 
immobiliari devono versare 
l’imposta di successione e 
donazione. Per il calcolo 
dell’imposta sono previste 
aliquote differenti, a seconda 
del grado di parentela 
intercorrente tra la persona 
deceduta e l’erede (o il 
donante e il donatario). La 
normativa tributaria 
riconosce un trattamento 
agevolato quando a 
beneficiare del trasferimento 
è una persona con disabilità 
grave, riconosciuta tale ai 
sensi della legge n. 104/1992. 
In questi casi, infatti, è 
previsto che l’imposta dovuta 
dall’erede, o dal beneficiario 
della donazione, si applichi 
solo sulla parte della quota 
ereditata (o donata) che 
supera l’importo di 1.500.000 
euro. 

Risposta n. 4.040

Per il corso
post laurea
affitto pieno
La detrazione del canone di 
affitto per uno studente fuori 
sede spetta anche se lo 
studente ha concluso il corso 
di laurea e sta frequentando 
la scuola di specializzazione?
Sono una persona fisica e 
devo affittare un immobile ad 
uso abitativo per un periodo 
inferiore ai 30 giorni. Quale 
tipologia di contratto devo 
adottare e quale è la 
tassazione prevista?

_ LETTERA FIRMATA

La risposta è negativa. 
Posizione consolidata 
dell’Amministrazione 
finanziaria afferma che tale 
detrazione non spetta «agli 
studenti che frequentano 
corsi post laurea quali master, 
dottorati di ricerca e corsi di 
specializzazione, sia in Italia 
che all’estero». In tal senso si 
veda, da ultimo, la circ. 
Agenzia delle Entrate 
19.6.2023 n. 14, p. 157.

Risposta n. 4.041

Posso detrarre
i trattamenti
di osteopatia?
Nel 2023 ho effettuato dei 
trattamenti di osteopatia, la 

cui fattura è stata pagata con 
bonifico. Tale spesa è 
detraibile e quindi posso 
conteggiarla nelle spese 
mediche da inserire nel Mod. 
730/2024?

_ LETTERA FIRMATA

Le informazioni fornite non 
sono sufficienti per fornirLe 
la risposta adeguata dal 
momento che è necessario sia 
capire la figura professionale 
che ha effettuato i trattamenti 
sia quanto Le è stato indicato 
in fatture. 
Le spese sostenute per i 
trattamenti di osteopatia, 
infatti, sono detraibili 
solamente se effettuati da 
professionisti iscritti ad una 
delle professioni sanitarie 
riconosciute, ed in centri a ciò 
autorizzati e sotto la 
responsabilità tecnica di uno 
specialista. In questo caso per 
usufruire della detrazione 
non è necessaria la 
prescrizione medica, ma è 
necessario essere in possesso 
di una fattura fatta dal 
professionista sanitario, da 
cui risulti la figura 
professionale che ha reso la 
prestazione e la descrizione 
della prestazione resa. 
Se, invece, le prestazioni sono 
rese dagli osteopati le spese 
non sono detraibili dal 
momento che la figura 
dell’osteopata non rientra nel 
citato elenco delle professioni 
sanitarie riconosciute. 

Notaio
Risposta n. 4.042

Surroga del mutuo
Serve il certificato
energetico valido?  
Volevo chiedere al notaio se 
per ricontrattare il mutuo 
(surroga) è necessaria la 
certificazione energetica in 
corso di validità. La mia è 
scaduta l’anno scorso. Sarà 
necessaria?

_ LETTERA FIRMATA

Oggi la legge prescrive 
l’obbligo di dotare 
dell’attestato di prestazione 
energetica (A.P.E.) ciascuna 
unità immobiliare realizzata, 
sia che questa debba essere 
venduta, locata od utilizzata 
dal proprietario. Per alcune 
tipologie di atti, come quello 
di vendita, ad esempio, vi è 
inoltre l’obbligo di allegazione 
allo stesso dell’A.p.e.. Tale 
obbligo non sussiste per i 
contratti di mutuo, anche in 
surrogazione. Quindi il notaio 
non le chiederà di esibire 
l’A.p.e, ma lei in ogni caso è 
obbligato ad averlo. Alcuni 
istituti bancari, però, 
richiedono ugualmente la 
presentazione dell’A.p.e., 
anche al fine di concedere ai 
mutuatari degli sconti sul 
tasso di interesse, se durante 
il corso del finanziamento 
dovessero essere eseguiti 
lavori nell’immobile che 
portino ad un miglioramento 
della classe energetica.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti
Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trovarisposte
Commercialisti
Daniela Forlani
Michele Prestini

Ordine dei commercialisti e degli 
esperti contabili di Bergamo

Notaio
Paolo Coppola Bottazzi

del Collegio notarile di Bergamo

Consulenti del lavoro
Arianna Callioni
Sipontina Lombardi

del Consiglio dei Consulenti
del lavoro di Bergamo

Amministratore
di condominio
Francesco Cortesi

dello Sportello condominio
Sicet-Cisl di Bergamo

Il Bonus cultura   cambia  
e per i più bravi raddoppia

I nostri esperti

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista
Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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Risposta n. 4.043

Casa di proprietà
un problema
di successione
Quattro anni fa ho divorziato. 
Ho due figli. Da un paio di 
anni convivo stabilmente con 
la mia nuova compagna in 
una abitazione di mia 
proprietà. Se venissi a 
mancare, la mia compagna 
potrebbe continuare ad 
abitare nella casa di mia 
proprietà? 

_ LETTERA FIRMATA

Suoi unici eredi legittimi sono 
i due figli, ai quali spetta 
il suo intero patrimonio, in 
parti uguali tra loro. 
La compagna è estranea alla 
sua successione, quindi 
non le spetta nulla 
e non potrebbe continuare a 
vivere nell’immobile. Quello 
che può fare è redigere un 
testamento nel quale può 
lasciare l’immobile od un 
diritto reale sullo stesso 
(usufrutto o abitazione) a 
favore della compagna, 
utilizzando la quota di 
disponibile che la legge le 
riserva. Dovrà, però, fare 
attenzione a non ledere la 
quota di legittima riservata ai 
figli e dovrà capire se 
l’attribuzione alla compagna è 
a titolo di eredità o di legato. 
Il suggerimento è quello di 
rivolgersi ad un notaio in 
modo tale da impostare 
correttamente il testamento 
sia da un punto di vista 
formale che sostanziale. 

Risposta n. 4.044

Nuda proprietà:
si può vendere
con usufrutto?
Come   fare per vendere la 
nuda proprietà dell’immobile 
in cui vivo mantenendone 
l’usufrutto. Sono disoccupato 
da circa un anno, non sono 
sposato e non ho figli. Ho 
ereditato l’appartamento dai 
miei genitori ora morti. 

_ LETTERA FIRMATA

La nuda proprietà è un diritto 
reale che può benissimo 
essere alienato 
separatamente dall’usufrutto. 
La vendita segue gli stessi 
identici criteri di una vendita 
di piena proprietà, 
con la differenza 
che il possesso dell’immobile 
in oggetto, verrà conseguito 
dall’acquirente solo 
con il venir meno 
dell’usufrutto. Il diritto 
di usufrutto, inoltre,
 potrà avere una durata 
temporale precisa od essere 
vitalizio e quindi 
commisurato alla sua vita. 
Potrebbe, infine, risultare 
difficile trovare un 
acquirente, perché questi non 
saprà quando potrà avere il 
possesso del bene, ma 
potrebbe essere invogliato dal 
prezzo, che, teoricamente, 
dovrebbe tenere in 
considerazione la presenza 
dell’usufrutto, utilizzando, ad 
esempio, la tabella che calcola 
il valore del diritto in basa 
all’età del suo titolare. 

Consulenti
del lavoro
Risposta n. 4.045

Ancora possibile
il rimborso gas
ai dipendenti?
Sono titolare di un’azienda e 
vorrei rimborsare ai miei 
dipendenti le bollette luce e 
gas. È ancora possibile?

_ LETTERA FIRMATA

Confermo che anche nel 2024 
è concessa la facoltà ai datori 
di lavoro di poter rimborsare 
o erogare il costo sostenuto 
dai dipendenti e collaboratori 
per il pagamento delle utenze 
domestiche del servizio idrico 
integrato, dell’energia 
elettrica, del gas naturale. 
È quanto previsto della Legge 
di Bilancio 2024 n. 213/2023, 
in materia di fringe benefit. In 
particolare, in deroga a 
quanto previsto dal Testo 
Unico delle Imposte (Tuir), in 
base al quale non concorre a 
formare il reddito di lavoro 
dipendente e assimilati il 
valore dei beni ceduti e dei 
fringe benefit se, 
complessivamente, di 
importo non superiore ad 
euro 258,23 nel periodo 
d’imposta, per il 2024 tale 
importo è aumentato fino a 
mille euro per i lavoratori 
dipendenti senza figli a carico 
e fino a 2mila euro per i 
lavoratori dipendenti con 
figli, compresi i figli nati fuori 
del matrimonio riconosciuti, 
adottivi o affidati, fiscalmente 

a carico (ex art. 12, comma 2, 
Tuir). Un’ulteriore novità 
introdotta dalla Legge di 
Bilancio 2024 è 
l’introduzione, tra le somme 
erogate o rimborsate in 
esenzione, degli interessi sui 
mutui e delle spese per 
l’affitto. 
Al fine di fruire dell’esenzione 
fiscale, i beni e i servizi 
erogati nel periodo d’imposta 
2024 dal datore di lavoro a 
favore di ciascun lavoratore 
dipendente e collaboratore 
possono raggiungere un 
valore totale di mille o 2mila 
euro, compreso: le somme 
erogate o rimborsate per il 
pagamento delle utenze 
domestiche del servizio 
idrico, dell’energia elettrica e 
del gas naturale; gli interessi 
sui mutui e delle spese per 
l’affitto.

Risposta n. 4.046

Possibile fruire
del congedo
retribuito all’80%?
Sono papà di un bimbo nato a 
ottobre 2023, mia moglie ha 
fruito del congedo di 
maternità fino al 23 dicembre 
2023 e attualmente sta 
fruendo del congedo 
parentale. Possiamo 
beneficiare del mese di 
congedo retribuito all’80%?

_ LETTERA FIRMATA

La Legge di Bilancio 2023 
aveva innalzato la soglia della 
misura dell’indennità per il 
congedo parentale dal 30 

all’80 per cento della 
retribuzione, per un solo 
mese, fino al compimento dei 
sei anni di età del figlio o 
dall’ingresso in famiglia del 
minore; questo a condizione 
che i dipendenti avessero 
terminato il congedo di 
maternità o di paternità dopo 
il 31 dicembre 2023. La sua 
situazione ricade 
perfettamente nella casistica, 
pertanto il mese di congedo 
retribuito all’80 per cento vi 
spetta certamente. Mi 
permetto di integrare 
l’informazione, segnalando 
che un’ulteriore disposizione 
più favorevole è stata prevista 
dall’art. 1 co. 179 della Legge di 
Bilancio 2024, che ha 
introdotto, in aggiunta al 
mese retribuito all’80 per 
cento, il riconoscimento di un 
ulteriore mese retribuito, 
anziché al 30, al 60 per cento, 
elevato all’80 per centro per il 
solo anno 2024. Tale 
trattamento è riservato però 
ai soli lavoratori che 
concludano il congedo di 
maternità o paternità dopo il 
31 dicembre 2023. Nel suo 
caso, considerando che il 
congedo di maternità è 
terminato prima del 31 
dicembre 2023, il trattamento 
più favorevole potrebbe 
spettarvi se lei avesse fruito 
del congedo di paternità, per 
almeno un giorno, nel 2024: 
in quell’ipotesi, avreste diritto 
a 2 mesi retribuiti all’80%, 
anziché al 30. I mesi con 
retribuzione maggiorata 
devono essere fruiti o da uno 
solo dei genitori per intero o 
da entrambi in maniera 
frazionata. 

Amministratore
di condominio
Risposta n. 4.047

Perdita d’acqua
«occulta»: a chi 
tocca pagare?
Ci siamo accorti che il 
sistema di adduzione 
dell’acqua in condominio 
aveva una rottura dalla quale 
usciva l’acqua. Tale punto 
era in giardino, in una 
posizione tra il contatore 
generale dell’acqua e lo 
stabile degli appartamenti. 
Non c’erano segni di perdita 
in superficie, 
l’amministratore se ne è 
accorto perché era arrivata 
una bolletta di importo da 
pagare spaventoso. Io e mio 
marito non abitiamo il nostro 
appartamento in condominio 
e vorrei sapere se siamo 
tenuti anche noi a pagare per 
tale perdita. 

_ LETTERA FIRMATA

In caso di perdita occulta di 
acqua dalle condutture 
condominiali ci si può 
rivolgere alla propria 
assicurazione per vedere se la 
polizza copra i danni da 
perdite occulte, e ci si può 
rivolgere ad Uniacque per 
vedere se e a quali condizioni 
l’ente gestore dell’acquedotto 
per la Provincia di Bergamo 
riconosca un eventuale 
abbuono. Quanto residua da 
pagare va diviso tra tutti i 
condomini, in ragione dei 
propri millesimi. 
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Bnp Paribas 55,04 -2,15 - -9,82 
Boeing 193,86 0,94 - -18,10 
Booking Holdings 3389 1,96 - 2,00 
Borgosesia 0,688 1,78 32 -2,23 
Boston Scientific 60 -0,27 - 19,12 
Bper Banca 3,502 0,75 4915 14,55 
Brembo 11,6 1,49 3828 3,06 
Brioschi 0,0588 2,80 45 -6,79 
Bristol-Myers Squibb 46,15 3,36 - -2,90 

Broadcom 1144,8 -0,40 - 12,43 
Buzzi 31,52 1,55 5984 12,51 
C 
Cairo Comm. 1,796 1,01 240 -2,20 
Caleffi 0,95 -2,06 15 -6,07 
Caltagirone 4,33 0,23 517 0,63 
Caltagirone Ed. 1,01 1,20 125 2,25 
Campari 9,656 1,15 11700 -7,07 
Carel Industries 22,1 -0,67 2508 -9,97 
Carl Zeiss Meditec 103,85 - - 2,04 
Cellularline 2,59 0,39 56 8,96 
Cembre 41,6 2,46 688 9,14 
Cementir Hldg. 9,85 2,07 1543 1,66 
Centrale Latte Italia - - - - 
Chevron 141,62 -0,24 - 3,47 
Chl - - - - 
Cia 0,044 3,53 4 2,05 
Cir 0,422 - 470 -1,89 
Cisco Systems 46,83 1,79 - 1,85 
Citigroup 50,7 - - 7,44 
Civitanavi Systems 4,16 -0,48 130 8,10 
Class 0,0844 0,72 23 37,56 
Cnh Industrial 11,5 2,36 15318 2,30 
Coinbase Global 111,36 1,24 - -31,01 
Comer Industries 26,9 0,37 773 -6,89 
Commerzbank 10,77 0,14 - 1,37 
Conafi 0,254 - 9 -4,78 
Continental 74,56 0,13 - -2,96 
Corning 29,82 0,47 - 5,56 
Costco Wholesale 657,7 -0,62 - 7,58 
Credem 8,61 0,12 2909 6,15 
Credit Agricole 13,088 0,34 - 2,40 
Csp Int. 0,332 -0,30 13 3,79 
Cvs Health 68,38 - - -3,43 
Cy4Gate 6,36 -6,33 165 -14,94 
D 
Daimlerchrysler 63,96 1,01 - 1,95 
D'Amico 5,97 -0,08 749 6,37 
Danieli 29,2 0,52 1196 -0,71 
Danieli r nc 21,3 -0,47 870 -1,31 
Datalogic 5,96 -0,33 352 -11,25 
De' Longhi 29,96 1,84 4461 -3,86 
Delivery Hero 17,468 -0,44 - -41,56 
Deutsche Bank 12,25 -1,84 - 6,22 
Deutsche Lufthansa 7,776 1,78 - -3,11 
Deutsche Post 44,34 - - -1,17 
Deutsche Telekom 22,66 0,18 - 4,33 
Diasorin 85,22 0,31 4736 -9,36 
Digital Bros 9,995 -3,34 149 -3,52 
Digital Value 61,8 -3,29 639 4,54 
doValue 2,345 0,43 189 -31,15 
Dupont De Nemours 60,32 - - -9,26 
E 
E.On               . 12,205 0,21 - 0,12 
E.P.H. 0,006 - 0 -86,80 
Ebay 39,535 - - -1,95 
Edison r nc 1,472 -1,21 163 -3,89 
Eems 0,001 -9,09 1 -36,69 
El.En 9,02 1,23 714 -9,24 
Eli Lilly & Company 649 -0,99 - 21,99 
Elica 2,26 -1,31 145 0,57 
Emak 1,006 -2,33 170 -4,66 
Enagas 14,71 - - -2,90 
Enav 3,484 1,28 1866 0,14 
Endesa 17,87 - - -3,13 
Enel 6,076 -0,83 62495 -8,76 
Enervit 3,2 - 56 -0,24 
Eni 14,602 1,59 48617 -6,47 
Equita Group 3,68 -0,54 189 0,48 
Erg 26,36 -1,57 4062 -6,69 
Esprinet 5,15 0,59 260 -6,14 
Essilorluxottica 184,02 1,55 - -0,65 
Estee Lauder Companies 137,75 -2,79 - -1,36 
Eukedos 0,868 0,23 20 -7,04 
Eurocommecial Prop. - - - - 
EuroGroup Laminations 3,2 4,44 287 -21,72 
Eurotech 2,125 2,41 75 -14,39 
Exprivia 1,678 0,48 86 -0,65 
Exxon Mobil 95,02 0,37 - 3,73 
F 
Facebook 426,2 -0,84 - 34,82 
Faurecia 15,72 2,64 - -24,91 
Ferrari 351,4 1,50 70848 12,83 
Ferretti 3,028 7,53 965 -1,72 
Fidia 0,46 - 3 -48,46 
Fiera Milano 2,85 2,70 201 0,54 
Fila 8,44 1,20 362 1,64 
Fincantieri 0,4855 2,53 816 -14,41 

Fine Foods & Ph.Ntm 8,94 0,79 197 2,76 
FinecoBank 12,835 -1,91 7994 -3,75 
FNM 0,439 -0,23 189 -4,58 
Fortum 12,435 - - 0,22 
Freeport-Mcmoran 36,935 - - -4,04 
Fresenius 25,74 0,90 - -12,73 
Fuelcell Energy 1,121 2,05 - -24,91 
G 
Gabetti Prop. S. 0,748 2,47 44 -5,29 
Garofalo Health Care 4,93 1,02 440 6,10 
Gasplus 2,43 1,25 109 -2,29 
Gaz De France 14,642 -0,42 - -7,28 
Gefran 8,33 -1,88 121 -2,96 
General Electric 129,5 0,39 - 11,84 
Generalfinance 9,55 -4,50 121 3,00 
Generali 20,62 0,05 32074 7,55 
Geox 0,692 -0,29 181 -4,31 
Giglio Group 0,428 -4,04 11 -10,09 
Goldman Sachs Group 358,7 0,22 - 2,18 
GPI 9,42 -1,87 274 -3,92 
Grandi Viaggi 0,804 - 39 3,06 
Greenthesis 0,964 -1,03 152 2,23 
GVS 6,06 -0,82 1066 7,00 
H 
Hapag-Lloyd 143,9 1,12 - 0,98 
Hca-Healthcare 285,9 - - 5,81 
Hera 3,138 0,90 4656 5,04 
Home Depot 331,8 - - 3,37 
Honeywell International 180,04 - - 7,68 
Hp 26,4 - - -5,27 
I 
Iberdrola 10,845 -1,63 - -7,24 
Ibm 170,8 -0,26 - 16,83 
Igd - Siiq 2,175 -0,68 244 -4,56 
Illimity bank 5,13 0,79 424 -7,56 
Immsi 0,625 0,81 210 7,80 
Indel B - - - - 
Inditex 39,08 - - 1,78 
Industrie De Nora 14,03 0,21 723 -10,28 
Infineon Technologie 33,78 -2,19 - -7,58 
Ing Groep 12,17 0,80 - -9,85 
Intel 39,56 -0,63 - -12,95 
Intercos 14,18 1,29 1334 -3,13 
Interpump 43,82 -6,92 5139 0,69 
Intesa Sanpaolo 2,902 1,27 52509 8,52 
Intuit 591,3 - - 11,16 
Intuitive Surgical 361,15 0,94 - 17,55 
Inwit 10,935 -0,09 10547 -4,18 
Irce 1,8 1,12 51 -8,73 
Iren 1,864 -0,59 2455 -4,28 
Irobot 11,72 3,53 - -65,60 
It Way 1,578 -0,63 17 -8,82 
Italgas 5,18 0,58 4167 -0,79 
Italian Design Brands 9,2 -0,11 249 -8,83 
Italian Exhibition Gr. 5,1 6,69 148 54,81 
Italmobiliare 27,75 0,18 1176 -0,49 
Iveco Group 9,866 0,49 2695 21,41 
IVS Gr. A 5,86 3,17 514 4,12 
J 
J.P. Morgan Chase & Co. 162,8 - - 6,74 
Johnson & Johnson 145,7 0,34 - 2,76 
Juniper Networks 34,45 - - 36,03 
Juventus FC 2,4485 3,01 595 -9,09 
K 
K+S 12,665 2,72 - -13,75 
Kering 391,7 1,74 - -4,49 
KME Group 0,896 -0,33 280 -1,27 
KME Group r nc 1,36 - 19 18,26 
L 
Lam Research 781,6 -0,19 - 8,27 
Landi Renzo 0,4075 0,62 92 -8,01 
Lazio 0,742 1,09 50 -5,90 
Leonardo 16,85 3,72 9352 7,94 
Lockheed Martin 396,8 1,10 - -6,41 
Lottomatica Group 11,048 4,72 2672 8,38 
Lowes Companies 202,85 - - -2,48 
Lumen Technologies 1,265 - - -23,18 
LU-VE 23,55 0,86 519 1,97 
LVenture Group 0,265 0,38 15 -4,01 
Lvmh 773,8 -0,79 - 5,66 
M 
Maire Tecnimont 4,732 1,07 1561 -4,12 
Marr 11,4 0,71 749 -1,54 
Marvell Technology 62,26 0,99 - 9,22 
Mastercard 425,6 0,09 - 12,70 
Mcdonald's 264,1 -1,05 - 3,85 
Mediobanca 11,975 -0,91 10257 7,68 

Medtronic 81,46 - - 9,41 
Merck 150,45 1,38 - 3,61 
Met.Extra Group 3,7 - 2 88,09 
Mfe A 2,232 -2,53 770 -1,96 
Mfe B 3,0975 -4,69 774 -0,15 
Microchip Technology 78,12 - - -3,51 
Micron Technology 79,28 -1,00 - 2,96 
Microsoft Corp 376,1 -0,33 - 12,24 
Mittel 1,79 4,68 139 13,39 
Moderna 91,07 2,35 - -0,98 
Moncler 58,38 1,14 15871 3,52 
Mondadori 2,335 0,21 608 8,76 
Mondo TV 0,2365 0,64 14 -20,68 
Monrif 0,047 -1,67 10 -6,27 
Monte Paschi Si 3,373 0,69 4178 8,61 
Morgan Stanley 80,24 - - 8,15 
Morphosys 66,08 38,59 - 18,96 
Mtu Aero Engines 216,8 - - 17,88 
Munich Re 397,4 - - 3,31 
MutuiOnline 32,45 -0,31 1301 2,28 
N 
NB Aurora - - - - 
Neodecortech 3,17 0,32 45 -4,21 
Netflix 520,3 -0,34 - 19,80 
Netweek 0,0836 -1,65 1 -31,45 
Newlat Food 8,08 0,87 350 1,27 
Nexi 7,104 0,06 9297 -4,57 
Next Re Siiq 3,3 2,48 35 0,00 
Nike 95,35 2,76 - -5,13 
Nikola Corp 0,6675 5,87 - -18,87 
Nokia Corporation 3,325 -0,61 - 8,38 
Nordea Bank 10,976 1,61 - -5,07 
Nvidia Corp 632,4 -0,85 - 40,94 
O 
Olidata 0,655 4,80 72 16,06 
Openjobmetis 16,2 - 216 1,30 
Oracle 107,98 - - 10,72 
Orange 10,816 -0,35 - 4,78 
Orion Class B 42,68 - - 15,29 
Orsero 17,22 0,35 302 0,58 
OVS 2,19 -2,23 538 -2,00 
P 
Palantir Technologies 19,445 24,25 - 1,43 
Paypal 58,84 2,21 - 2,93 
Peloton Interactive 4,072 7,28 - -4,87 
Pfizer 25,4 2,01 - -3,90 
Pharmanutra 61,2 1,32 589 7,88 
Philips 19,514 0,23 - -7,50 
Philogen 17,25 0,29 503 -5,48 
Piaggio 3,132 1,03 1101 3,91 
Pininfarina 0,772 -2,28 61 -1,03 
Piovan 10 0,40 531 -6,34 
Piquadro - - - - 
Pirelli & C. 5,168 4,24 4974 0,73 
PLC 1,63 -2,98 43 -3,31 
Plug Power 3,983 -1,02 - -4,55 
Porsche Automobil Holding Pref45,92 -0,56 - 0,27 
Poste Italiane 10,09 0,20 13156 -2,03 
Procter & Gamble 147,86 0,31 - 12,01 
Prosiebensat1 Media 5,748 -1,81 - 9,38 
Prysmian 41,73 2,00 11313 -0,82 
Puma 39,91 0,91 - -21,36 
Q 
Qiagen 41,605 5,16 - -3,36 
Qualcomm 132,8 -0,46 - 0,33 
R 
Rai Way 4,925 -0,91 1354 -3,26 
Ratti 2,34 -0,43 64 -13,24 
RCS Mediagroup 0,732 -1,74 390 0,58 
Recordati 51,1 0,55 10596 3,70 
Renault 35,525 -0,80 - -1,63 
Reply 128,5 2,07 4723 5,55 
Restart 0,207 - 7 -4,33 
Revo Insurance 8,68 -3,13 221 8,10 
Rheinmetall 333,9 1,86 - 13,96 
Risanamento 0,0333 6,39 57 -14,36 
Robinhood Markets 10 1,21 - -14,13 
Rwe 33,17 -2,12 - -16,31 
S 
S. Ferragamo 12,08 2,72 1990 -3,69 
Sabaf 17,02 -1,28 219 0,53 
Saes G. 34,45 1,32 572 -0,08 
Safilo Group 1,095 -1,35 462 22,05 
Saipem 1,301 1,01 2590 -12,26 
Saipem r - - - - 
Salcef Group 23,7 0,85 1462 -4,20 
Salesforce 267,2 1,06 - 9,72 

Sanlorenzo 42,6 0,59 1490 0,03 
Sanofi 87,09 -0,09 - -2,66 
Sap 166,52 1,40 - 17,15 
Saras 1,588 0,47 1491 -3,26 
Seco 3,064 0,13 409 -11,14 
Seri Industrial 2,855 3,07 153 -18,05 
Servizi Italia 1,57 0,96 49 -7,38 
Sesa 124,9 1,13 1931 0,17 
Siemens 167,38 1,80 - -0,31 
Siemens Energy 14,225 2,26 - 16,10 
SIT 2,88 4,73 69 -18,37 
Skandinaviska Enskilda Banken13,005 0,23 - 19,97 
Snam 4,386 -0,99 14936 -4,59 
Societe Generale 22,46 -1,12 - -4,66 
Softlab 1,61 5,92 8 4,44 
Sogefi 1,854 0,22 222 -9,53 
Sol 26,45 0,76 2396 -5,80 
Sole 24 Ore 0,688 -1,15 39 1,43 
Somec 27,3 -0,73 190 -3,19 
Spotify Technology 221,5 7,79 - 20,21 
Starbucks Corp 88,1 - - -0,23 
Stellantis 21,45 1,78 66700 -0,56 
STMicroelectr. 40,94 -0,64 37276 -9,85 
T 
Tamburi Inv. 9,04 0,67 1661 -3,10 
Technogym 9,265 2,09 1836 0,45 
Technoprobe 9,5 2,04 5605 7,31 
Telecom It. r nc 0,2797 -0,64 1727 -6,10 
Telecom Italia 0,2717 -0,15 4243 -6,19 
Telefonica 3,645 -0,36 - 5,23 
Tenaris 14,8 1,86 17298 -7,27 
Terna 7,58 -0,66 15354 1,14 
Tesla 170,74 2,94 - -25,72 
Tesmec 0,1134 1,25 68 -4,38 
Tessellis 0,555 -1,07 132 -16,00 
The Bank Of New York Mellon50,7 - - 11,30 
The Coca-Cola Company 55,83 -0,23 - 5,32 
The Italian Sea Group 10,22 2,20 530 21,93 
The Southern Company 62,66 - - -1,13 
The Walt Disney 90,84 0,48 - 10,45 
Thyssenkrupp 5,56 1,53 - -10,38 
Tinexta 18,99 1,28 895 -6,87 
Tod's 35 2,52 1134 0,20 
Toscana Aeroporti 11,8 4,42 211 -5,46 
Trevi 0,331 -0,30 104 3,46 
Triboo 0,74 -0,54 21 -4,27 
Txt e-solutions 21,05 - 276 7,81 
U 
Unicredit 28,77 -0,19 49637 18,04 
Unidata 3,89 -0,26 122 0,03 
Unieuro 9,625 0,73 199 -7,72 
Union Pacific 233,1 - - 4,61 
Unipol 5,8 1,05 4118 11,05 
UnipolSai 2,44 0,25 6891 7,55 
Unitedhealth Group 472 - - -0,42 
V 
Valsoia 9,92 -0,80 108 7,86 
Varta 16,415 4,02 - -23,82 
Verizon Communications 38,38 -0,84 - 14,99 
Vertex Pharmaceuticals 385,75 - - 9,31 
Vianini 0,85 -3,95 91 0,18 
Virgin Galactic Holdings 1,712 4,99 - -30,02 
Visa - Classe A 255,95 -0,37 - 9,51 
Vivendi 10,295 -3,42 - 7,02 
Volkswagen 118,08 -0,66 - 6,67 
W 
Walmart 157,72 0,34 - 10,67 
Webuild 1,9 0,48 1939 3,73 
Webuild r nc 6,05 4,31 9 5,23 
Western Digital 54,45 1,45 - 25,55 
WIIT 18,5 1,09 515 -6,09 
Z 
Zalando 18,705 1,71 - -12,32 
Zignago Vetro 13,6 -0,44 1214 -5,21 
Zoetis 178,7 - - -2,18 
Zoom Video Communications59,34 - - -5,22 
Zucchi 2,2 -0,45 9 -3,08

AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR
CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT  Pr.Netto  Rend. 
14.02.24 99,938     0,00 
14.03.24 99,684     2,86 
28.03.24 99,489     3,32 
12.04.24 99,379     3,14 
14.05.24 99,053     3,20 
31.05.24 98,843     3,29 
14.06.24 98,75     3,18 
12.07.24 98,49     3,12 
31.07.24 98,209     3,34 
14.08.24 98,11     3,26 
13.09.24 97,875     3,14 
14.10.24 97,587     3,12 
14.11.24 97,344     3,06 
13.12.24 97,115     3,05 
14.01.25 96,825     3,06 
BTP  Pr.Netto  Rend. 
1.3.2024 100,033     0,00 
15.4.24 99,327     3,69 
15.5.2024 99,467     3,63 
30.5.2024 99,359     3,64 
1.7.2024 99,23     3,51 
1.8.2024 98,173     3,58 
1.9.2024 100,045     3,16 
15.11.2024 98,55     3,19 
1.12.2024 99,238     3,14 
15.12.2024 97,183     3,39 
1.2.2025 97,097     3,34 
1.3.2025 101,66     2,77 
28.3.2025 100,06     2,91 
15.5.2025 97,78     3,09 
1.6.2025 97,78     3,07 
1.7.2025 98,13     3,01 
15.8.2025 97,05     3,05 
29.9.2025 101,13     2,44 
15.11.2025 98,98     2,78 
1.12.2025 98,09     2,85 
15.1.2026 100,75     2,67 
1.2.2026 95,08     3,02 
1.3.2026 102,9     2,50 
1.4.2026 93,74     3,05 
15.4.2026 101,59     2,59 
1.6.2026 96,85     2,84 
15.7.2026 97,89     2,76 
1.8.2026 92,85     3,03 
15.9.2026 102     2,58 
1.11.2026 110,98     2,18 
1.12.2026 95,33     2,85 
15.1.2027 93,99     2,91 
15.2.2027 99,7     2,69 
1.4.2027 94,27     2,90 
1.6.2027 97,35     2,77 
13.6.2027 100,97     2,94 
1.8.2027 96,52     2,86 
15.9.2027 92,96     2,92 
1.11.2027 112,07     2,30 
1.12.2027 98,49     2,75 
1.2.2028 95,93     2,85 
15.3.2028 89,06     3,10 
1.4.2028 100,99     2,72 
15.7.2028 89,19     3,06 
1.8.2028 102,48     2,75 
1.9.2028 106,57     2,63 
10.10.2028 103,13     3,04 
1.12.2028 98,33     2,84 
1.9.2029 104,02     2,71 
15.2.2029 87,22     3,17 

15.6.2029 97,63     2,95 
1.8.2029 98,61     2,92 
1.11.2029 110,25     2,67 
15.12.2029 102,58     2,90 
1.3.2030 100,86     2,92 
1.4.2030 88,87     3,21 
15.6.2030 101,59     2,95 
1.8.2030 85,76     3,31 
15.11.2030 103,09     3,00 
1.12.2030 89,1     3,26 
15.02.2031 100,04     3,07 
1.4.2031 83,85     3,37 
1.5.2031 116,19     2,78 
1.8.2031 81,01     3,45 
30.10.2031 103,13     3,06 
1.12.2031 82,42     3,44 
1.3.2032 86,61     3,38 
1.6.2032 81,16     3,48 
1.12.2032 91,38     3,32 
1.2.2033 115,57     3,06 
1.5.2033 105,36     3,20 
1.9.2033 89,82     3,42 
1.11.2033 104,64     3,27 
1.3.2034 103,19     3,32 
1.8.2034 109,8     3,29 
1.3.2035 94,87     3,52 
30.4.2035 100,91     3,43 
1.3.2036 75,93     3,80 
1.9.2036 82,78     3,72 
1.2.2037 100,13     3,51 
1.3.2037 69,12     3,89 
1.3.2038 90,79     3,72 
1.9.2038 87,21     3,76 
1.8.2039 108,97     3,64 
1.10.2039 99,13     3,73 
1.3.2040 87,15     3,82 
1.9.2040 108,85     3,69 
1.3.2041 70,77     3,98 
1.9.2043 101,47     3,82 
1.9.2044 105,57     3,79 
30.4.2045 61,86     4,03 
1.9.2046 85,09     3,87 
1.3.2047 77,12     3,91 
1.3.2048 87,64     3,84 
1.9.2049 92,59     3,86 
1.9.2050 71,2     3,93 
1.9.2051 59,53     3,93 
1.9.2052 64,91     3,97 
1.10.2053 101,07     3,91 
1.3.2067 71,33     3,84 
1.3.2072 59,2     3,74 
BTPI Pr.Netto  Rend. 
11.04.2024 99,8     2,93 
15.09.2024 100,966     0,06 
24.10.2024 98,919     2,89 
26.05.2025 99,09     2,71 
15.05.2026 98,65     3,07 
21.05.2026 97,18     2,41 
15.09.2026 105,36     2,36 
28.10.2027 95,83     2,39 
14.03.2028 99,86     2,34 
15.05.2028 100,02     3,25 
22.11.2028 97,93     2,51 
15.05.2029 100,15     3,84 
15.05.2030 93,47     3,77 
28.06.2030 96     2,66 
15.09.2032 96,88     3,92 

Titoli di Stato 

38.520,96 0,37%
15.609,00 0,07%
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